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DOBI ISTVÁN NYILATKOZATA 
A HAZAFIAS NÉPFRONTRÓL

Dobi István, a Népköztársaság hiba, hanem, más baj van itt.
gyertek^ állapítsuk meg közösen: 
43 e8ész mezőgazdasági, terme­
lést magas színvonalra kell 
emelnünk, de ehhez a ti munká­
lok is szükséges! Kérdezzük meg 
tólük, s mondják meg, hol a ja­
vítani való, mondják meg, mit 
kívánnak az államvezetéstől: 
műtrágyát, gépet, stb. — és mond- 
jiük meg neki1:: mi a. falu nyu­
galmát, a falu !kultúráját alkar­
juk, nem akarunk mást, csak jót, 
és nem hívjuk másra őket, csak 
arra, hogy társaikkal együtt mun­
kálkodjanak ezért a jóért, adjuk 
hozzá az ő erejüket, az ő tudá­
sukat, az eddiginél nagyobb mér­
tékben. S az ilyen beszélgetésnek 
meg lesz az eredménye. Mondott 
szóból ért a magyar — tartja a 
közmondás — s a parasztember 
megérti az egyszerű szót, és 
ahogy így falvanként öt-hat em­
berrel szót lehet érteni, ők a 
Népfront-bizottság útján szót 
érthetnek a. többiekkel is. Véle­
ményem szerint így kell össze­
hívni az embereket, és így kell 
elindítani nagyon fontos 'mun­
kájukra a falusi Népfront-bizott­
ságokat. Az így alakult Népfront- 
bizottságok nagymértékben ' tud 
.iák szolgálni a falu fejlődésének 
ügyét.

Ezután Dobi elv társ rámuta­
tott arra, hogy mily nagy ha­
szonnal jár a nemzeti összefogás 
politikája a termelőszövetkeze­
tekre nézve, nemíkülönben arra 
is, hogy mily fontos a nemzett 
összefogás az egyéni gazdálkodók 
szempontjából is.

A továbbiakban az egyénileg 
gazdálkodókról szólva így foly­
tatta

ara űo FILLÉR

A magas termés hozamok hazájában — tapasztalatok a 
moszkvai mezőgazdasági, kiállításról (2. oldal) — November 
7 megünnepléséért (3. oldal) — Tíz éve szabad Hajdúszo­
boszló (3. oldal) — A SZOT titkárságának határozata a műn- 
/cfl viszony ban nem lévő szakszervezeti tagok segélyezéséről 

(4. oldal)

fclBIZÓTTSÁÓÁMAk LAPJ

SZOMBAT, 1934 OKTÓBER

Elnöki Tanácsának elnöke, 
Hazafias Népfront országos elő 
készítő bizottságának tagja, 
következő nyilatkozatot adta 
Magyar Távirati Iroda munka­
társának a Hazafias Népfront 
jelentőségéről és a Népfront- 
bizottságok megalakulásával kap­
csol® tos kérd ésekről:

— Igen nagy jelentőséget, tu­
lajdonítok a Hazafias Népfront 
vak, illetve a nemzeti összefogás 
■nak. Jelentős ez politikai, gazda­
sági, kulturális és szociális szem­
pontból egyaránt. Sok hasonló 
nemes törekvés volt már a nem 
zet életében, a. mostani az egész 
nemzet boldogulása érdekében 
való cs ezért igen fontos, hogy 
jó munkát végezzünk. További 
előrehaladásunk, békés életünk 
biztosítása — nagy és nemes cé­
lok, és ha. jól fogjuk meg a dol­
got, a nagy célok megvalósításá­
ra. népünk az eddiginél is egysé­
gesebben lép sorompóba.

— Különösen fontosnak tartom 
a Hazafias Népfront -munkáját, a 
felun, ahol az elénk tűzött nagy 
szerű célokat igen '■körültekintő 
munkával kell megvalósítanunk. 
Kormányzatunk nagy feladatokat 
tűzött maga elé a falu felemel­
kedését illetően, Nem kétséges, 
kogy a falusi Népfront-bizottsá­
goknak nagy lehetőségeik lesznek 
e feladatok megvalósításában, 
ezeknek a bizottságoknak min­
denütt a. nemzeti összefogás ütő- 
erejének kell lenniük. Azt tapasz­
talom, hogy sok helyen megér 
lelték ezt, vannak azonban, ahol 
nem gondolták ál megfelelően a 
dolgot

— A komáromi járásban jár­
tam a -napokban. Ott azt lapasz- 
lallam, hogy több helyen formá­
lis a Népfront-bizottságok meg­
alakulása, mert ezeken a helye­
ken gyenge volt a szervező mun­
ka, nem tudatosították eléggé a 
dolgozókkal, milyen nagyjelentő­
ségű feladatok megoldásáról van 
szó. Mélységesen, helytelennek 
tartom azt, hogy egyes községek­
ben a. dobosra bízták a. szerve­
zést, legfeljebb még hangos hír­
adón közöltek a. dolgozó parasz­
tokkal, hogy megalakult a Nép­
front-bizottság. Egyik sem alkal­
mas és megfelelő. Az elmúlt 
években falusi vezető embereink 
egy része leeveset gondolt arra, 
hogy megnézze emberileg mi a 
helyzet a községben, hogy hat 
egyik vagy másik intézkedés. 
Most a másfajta, munkám van 
síükség. Sok helyen nem elég az 
a felvilágosító munka, amit vég­
zünk, és nem helyes az a. mód, 
ahogyan végezzük.

— Fel lehetne termi a. kérdést, 
hogy képzelem ón el? Hát vala­
hogy így. minden faluban isme­
rek a poroszlók körében néhány 
olyan tekintélyes dolgozó paraszt­
embert, akik emberségükkel, 
szorgalmukkal, tisztességükkel 
és értelmükkel is kitűnnek. Ha 
eteket az embereket keressük 
meg — ötöt-hatot egy faluban — 
és el, tudunk velük beszélgetni 
arról, milyen céljaink vannak, 
milyen eredményeket értünk el 
eddig, és ezeket hogyan fokoz­
hatjuk tovább a. nemzeti össze­
fogással, akkor tovább jutunk, 
hl kell velük beszélgetni: nézzé­
tek meg a gépállomást, a gépi 
munka eredményeit, ha erre azt 
halljuk tőlük, hogy hibák van­
nak még ott, vagy hibák vannak 
0 termelőszövetkezetben, akkor 
ma a Imii magyarázni nekik, hogy 
nem a. gépállomás és a. nagyüze­
mi gazdálkodás a rossz, nem a 
Mgyüzemi gazdálkodásban van a1

Megalakult Debrecenben 
a Hazafias Népfront Bizottság

A BECSÜLETES HAZAFIAK SZOROS ÖSSZEFOGÁSÁRA
VAN SZÜKSÉG

— iiiesHlolla iswpi beszédében Kádár László egyetemi tanár

— Ne felejtsék el, hogy az ál- 
lamvesetésnek eltöltőit szándéka 
a mezőgazdasági termelés fejlesz­
tése. De a mostaninál jobb élet 
eléréséhez az állam támogatása 
mellett szükség van az ö akara­
tukra is. Szükséges, hogy részben 
ermelümunkájuk eredményeinek 

növelésével, részben okos javas­
lataikkal, elképzeléseiklcel segít­
sék elő a mezőgazdaság eddig el­
ért színvonalának fejlesztését. 
Nyilvánvaló, hogy a, Népfront- 
bizottságok munkája, a " Nép­
front-összejövetelek széles uiat 
nyitnak dolgozó parasztságunk 
előtt az említett kérdések meg­
oldására. Tehát a. mezőgazdaság 
fejlesztése szempontjából, az 
egyénileg dolgozók szempontjából 
is igen nagy szükség van a, ném­
eti összefogásra, cs nagyon fon­

tosnak tartom, hogy erre vonat­
kozóan jó programmökat dolgoz­
zanak ki a Népfront-bizottságok.

— De nagyjelentőségű a ném­
eti összefogás a falu szociális én 

kulturális felemelkedése szem­
pontjából is. A szociális gondos­
kodást illetően a falu népe na­
gyon elhanyagolt volt a felsza­
badulás előtti időkben. A felsza­
badulás óta nagyon sókat lettünk 
az elmaradás felszámolásáért, de 
nem lehet elmondani azt, hogy 
nincs már tennivalónk c téren, 
Lényegesen több van a dolgozó 
parasztoknak, mint volt, de nem 
jutottunk még el addig, hogy a 
szociális gondolkodást teljes egé­
szében az egész népre kitér jász- 
szűk. Az állam-vezetésnek olyan 
elképzelései vannak, hogy a ném­
eti összefogás erejével fókozato- 

san az egész népre kiterjedjék e 
szociális góndoskodás. Minden 
becsületes dolgozó magyarnak 
éreznie kell azonban, hogy ezt is 
csak a. termelőmunka fokozásá­
val. a. nemzeti összefogás útján 
tudjuk mindenki számára bizto­
si tani*

Tegnap délután ünnepélyes ke­
retek között megalakult Debrc- 
•enben a Hazafias Népfront Bi­

zottság. A nagy esemény színhe­
lyét, a városi tanácsháza nagy­
termét ebből az alkalomból szé­
pen feldíszítették. Két hatalmas 
nemzetisein zászló ékesítette az 
egyik falat, szemközt az emel­
vény felett felirat hirdette: „A 
Hazafias Népfront az a társadal­
mi és politikai a,lap, amelyen ál­
lami hatalmunk és kormányza­
tunk nyugszik.”

Már négy óra után egyre gyűl­
tek az emberek, s fél 5-kor — 
a gyűlés megkezdésének idő­
pontjában — teljesen zsúfolt volt 
a nagyterem. Ott volt Debrecen 
sok-sok számottevő tekinlclyes- 
sége: egyetemi tanárok, sztaha­
novisták, írók és lelkipásztorok, 
termelőszövetkezeti tagok és hon. 
védek, vállalati igazgatók és 
egyénileg dolgozó parasztok, tu­
dósok és háziasszonyok — min­
den, réteg képviselve volt a Ha-’ 
zafias Népfront debreceni bízott 
ságának alakuló ülésén.

Balogh Endre városi tanács­
elnök, a Hazafias Népfront deb­
receni előkészítő bizottságának 
elnöke mondott megnyitót, maja 
Solti Bertalan, a Csokonai Szín­
ház művésze Asztalos Sándor: 
Szabad életünk törvénye..; cí­
mű versének egyik részletét sza­
valta el. Kedves jelenet követ­
kezett ezután: pi rosn y akkend ős 
úttörők jöttek köszöntem a Ha­
zafias Népfront alakuló ülését. 
Vörös rózsacsokrot nyújtottak át 
az egyhangúlag megválasztott 
díszeinökségnelc, amelynek Ká­
dár László egyetemi tanár, 
ranyai György, a debreceni 
rosi pártbizottság titkára, 
logli Endre tanácselnök,
Dézsi Imréné, a debreceni 
rosi békebizottsági titkár,
Regös Gyula rám. kát. espere., 
és Arató Jenő alezredes voltak 
a tagjai.

Ezután a Hazafias Népfront 
debreceni előkészítő bizottsága 
nevében Kádár László egyetemi 
tanár, a debreceni Kossuth Lajos 
Tudományegyetem rektora tar­
totta meg ünnepi beszédét.

Ba-
vá-
Ba-
özo.

újra tollat fogtak, azoknak az ered­
ményeknek láttára, amiket népi 
demokráciánk a szocializmus épí­
tése terén hazánkban elért, s mü­
veik, amelyek most már tudatosan 
szolgálják a dolgozó nép érdekei1., 
éppen ezáltal nemesebbé, gazda­
gabbá, lendületesebbé, eredménye­
sebbé váltak.

Amióta a Népfront kibontotta 
zászlaját, a tömegszervezetek társa­
dalmi és tudományos egyesületek 
és intézmények egész sora jelentet­
te be a Népfronthoz való csatlako­
zását, annaik bizonyságául, hogy' a 
magyar nép megértette a Hazafias 
Népfront fontosságát és helyessé-

Káilár László egyelami tanár beszéde
Bevezetőjében hangoztatta: min­

den becsli etes dolgozó kisember 
vágya az, hogy munkájának gyű 
mölcsét láthassa és élvezhesse. — 
Hamarosan rájön azonban arra, 
hogy a magánügyek nem választ­
hatók e! a közügycktől. Ha a kő 
ügyek jól mennek, akkor jól fejlőd­
nek a dolgozó kisemberek dolgai is 
Ha azonban a közügyekben baj 
van, akkor annak elsősorban a lűs 
emberek látják kárát. Ezért fontos 
az, hogy minden becsületes dől go 
zó ember kivegye részét a köz 
ügyekből. A példát erre a- kommu 
nista párt vezetésével öntudatra 
ébredt munkásosztály adta, amikor 
a napi kenyérért való küzdelme 
mellett kilépett a politika porond­
jára, hogy kiharcolja az emberibb 
eletet, megszüntesse az embernek 
ember által való kizsákmányolását, 
nemcsak magának, nemcsak a mun­
kásosztálynak, hanem minden dol­
gozó embernek. Ennek eredménye 
ett a munkás—paraszt szövetség, 

amelynek elért sikerei magához 
vonzották az értelmiséget, majd az 
iparosok, kiskereskedők széles ré­
tegeit is, akik e’einte talán . kétel­
kedve, talán bizalmatlanul vagy 
várakozó semlegességgel figyelték 

munkásosztálynak a kizsákmá­
nyoló osztályok elleni harcát. — 
Azóta a dolgozó nép egyre fokozó­
dó bizalommal néz a párt felé, 
amely a magyar szabadságért, a 
magyar nép felemelkedéséért foly­
tatott politikai harc zászlóvivője 
és irányítója volt már a felszaba­
dulás előtt is, és méginkább azzá 
vált a felszabadulás után.

A Népfront szükségességére a 
párt és ' a pártonkívüli tömegek 
közötti szoros kapcsolat elenged­
hetetlen voltára az MDP Hl. kon­
gresszusa világosan rámutató.!. 
Felhívta a figyelmet azokra a hi­
bákra is, amelyek a kapcsolat 
meglazulásából származtak. A Ha­
zafias Népfront újjászervezése en-

zek egyéni véleményei 
vannak ezek közül

jelenti a nemzet, a haza érdeké­
ben. Sajátos szervezete lehetővé 
leszi azt, hogy általa a széles nép 
tömegek véleménye cs kívánságai 
megnyilvánulhassanak, mint egyes 
kimagasló egyéniségek: írók, tu­
dósok, művészek 
Lehet, hogy
sokan, akik a napi politikától tá­
vól tartják magukat, de joggal 
vennék sértésnek, ha hazafiságulcat 
bárki is kétségbe vonná. íróink, 
tudósaink, lelkészeink között so­
kan, voltok olyanok, akik a felsza­
badulást követő években visszahú­
zódtak, hallgattak, egyre nagyobb 
azonban azoknak

gét.
Vannak azonban olyan véiemé-

va- nyék is, hogy a Népfront meg- 
Ar" új utasa a közelgő tanácgv ál aszta- 

sokkal kapcsolatos, s csak ezzel 
áll összefüggésben. Kétségtelen, 
hogy van kapcsolat a Hazafias 
Népfront megalakítása és a tana- 

- csők . újraválasztása között. De" a 
tanács megbízatása négy évre szól, 
a Népfront feladata és hivatása el­
lenben mindaddig tart, míg a nép 
széles tömegeinek szme.java fele­
lősséget érez és válla! hazájába! 
szemben. Amíg élni akar azzal a 
lehetőséggel, hogy szavát hallassa, 
az ország és a " "nép életét érintő 
kicsiny és nagy dolgokban, a kul­
cs belpolitika eseményeiben egy­
aránt. Becsületes hazafias embe­
rek szoros összefogása hathatósan 
avatkozhatik be a világ sorsának 
folyásába, hathatósan támogathat­
ja pártunkat és népünket az or­
szág és a szocializmus építésének 
felelősségteljes munkájában.

Válasszon ez a küldöttgyűlés 
a Hazafias Népfront debreceni bi­
zottságába olyan embereket, akik­
ről tudja azt, hogy a haza és a 
nép érdekében tudnak, akarnak 
mindenkor és mernek is munkát

száma, akik vállalni.

Felszólalások
A nagy tapssal fogadott beszéd 

után igen so-k felszólalás követ­
kezett. Regös Gyula- rom. kai. 
esperes hangoztatta: nagy meg­
tiszteltetés számára, hogy jelen 
lehet Debrecen városának e tör­
ténelmi jelentőségű eseményén, 
a Hazafias Népfront megalakulá­
sa' alkalmából rendezett ülésen. 
A hazához és a néphez hűséges 
katolikus papok szívvel-lélekkel 
támogatják a Hazafias Népfront 
politikáját —• mondotta. •— Ba­
logh Antalné, az Orvosi Műszer- 
gyár dolgozója igen helyes példát 
hozott fel. — Igen jó kollektíva 
alakult ki néhány év alatt az 
Orvosi Műszergyárban. Mi össze­
fogunk és egyre jobban megy -x 
munka az üzemben. Az a Néo- 
front hivatása, hogy ugyanígy 
fogja össze a hazához hű, becsű 
le-tes hazafiakat, akik

kezét fogva egységesen haladnak 
a győztes cél felé. Kállai Etidrt, 
a Debreceni Útfenntartó Válla­
lat. Arató Jenő alezredes a hon • 
védség, Orosz elvtárs a Debre­
ceni Kiskereskedelmi Vállalat, 
Törők Gedeon a Gördülöcsap- 
ágygyár dolgozóinak üdvözletéi 
tolmácsolta a Hazafias Népfront 
alakuló ülésén resztvettek felé. 
Végül Baranyai György, a deb­
receni városi pártbizottság titká­
ra tartott rövid beszédet — nagy 
tapstól kísérve.

Ezután feszült várakozás kö­
zött olvasta fel Balogh Endre 
tanácselnök, a Hazafias Népfront 
előkészítő bizottságának javasla­
tát: kiket javasolnak a Hazafias 
Népfront debreceni bizottságába.

A megjelentek egyhangúlag az
egymás alábbiakat választották meg:

8 Hazafias Népfront debreceni bizottságának tagjai
Rimóczi Pál főenergetikus, 

Egri Róza ruhagyári gépész. Hu­
nyadi Mátyásné háztartásbeli, 
Jusákó Belőné, az MNDSZ vá­
rosi titkára, Gombi Róza orvos

íiek a felismerésnek a következnie- tanhallgató, Inezédi István tsz 
„ve Mint neve is mutatja, az ősz-j tag,. Nagy Imre cipész Kisiparos, 
szes hazafias erők összefogását\ Borosok Lajos keresk, dolgozó,

Gémes Dezső KISOSZ megyei 
titkár, dr. Imre. La-jos ' intézet­
vezető egyetemi tanár, dr. Szabó 
István egyetemi tanár, dr. Gm- 
da. Béla. egyetemi tanár. Varga 
Zoltán egyetemi tanár, dr. Ket­
tes;/ Aladár egyete/ji: tanár, 

(Folytatás a 2, oldaton#
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Wagner Istvánná háztartásbeli. 
Menyhárt József festőművész, dr. 
Zilahi-Sebess Géza egyetemi ta 
nár, dr. Ladányi Sándor ügyvéd 
dr. Matuz Károly bírósági tanács­
elnök, Seres Lajos Gördülőcsap­
ágygyár, műszaki átvevő, Fiitta. 
László könyvelésvezető, Bán- 
györgyi Károly színművész, Ben- 
csík István, a Mezőgazdasági 
Akadémia igazgatója, Nemes Fe­
renc agronómus, Horváth József 
pedagógus, Kiss Tamás író, Fá­
bián Sándor újságíró, Atyi Imre 
tsz elnök, Takács Mihály dolgozó 
paraszt, Baranyai György, a deb­
receni városi pártbizottság tit­
kára, Balogh Endre tanácselnök, 
özv. Dézsi Imréné, a békebízott 
sá-g titkára, Zsíros Lajos DISZ 
városi titkár. Osváth Istvánná 
tanár. Csiszár Jánosné dohány­
gyári munkás, Czöveh Lajos kar­
nagy, dr. Kádár IJiszló egyetemi 
tanár, Ferenczi Károly ref. lel­
kész, dr. Regös Gyula róm. kát. 
esperes, Weisz Miksa izr. főrabbi, 
Kovács József mintagazda.

A Hazafias Népfront h-ajdú- 
biharmegyei bizottságéba a kö­
vetkezőket választotta meg az 
alakuló ülés:

Dr. Vályi Nagy Tibor egyetemi 
tanár, Farkas Sándor, az SZMT 
elnöke. Laczfcó Sdndorné gyógy­
szergyári sztahanovista, dr. Ar­
cai Sándor professzor, dr. Far­
kas Pál református esperes, dr. 
Dévényi Tihamér róm. kát: espe­
res, dr. Árkust István gör. kát. 
kanonok, Tóth Imréné tsz tag, 
Juhos Sándorné ruhagyári mun­
kás, Balogh Sándor kőműves, Gé­
mes Dezső KISOSZ megyei tit­
kár, Májklit Tibor, a megyei 
békebizottság titkára, Megy ri 
Ferenc KTSZ elnök, SeJmeczl 
Gyula honvédalezredes.

A kongresszusi küldöttek
Végül sor került a Hazafias 

Népfront Bizottság országos kon­
gresszusa küldötteinek megvá­
lasztására. Az alábbiak utaznak 
fel az október második felében 
megtartandó kongresszusra:

iMCZkó Sándorné gyógyszer- 
gyári sztahanovista, Szelényi Fe­
renc, a Mezőgazdasági Akadémia 
tanszékvezető tanára, dr. Farkas 
Pál ref. esperes, dr. Dévényi Ti­

hamér róm. kát. esperes, dr. Ár­
kust István gör. kát.- kanonok. 
Czövek Lajos karnagy, Majkút 
Tibor, a megyei békebizottság 
titäcara, Hiíse Péter KI ŐSZ me­
gyei elnök, dr. Árvái Sándor pro­
fesszor, Baranyai György, a deb­
receni városi pártbizottság titká­
ra, Csiszár Jánosné dohánygyári 
sztahanovista, Kovács Imre hon­
védezredes. dr. Kádár László 
rektor, Gáli Vilmosáé dohány­

gyári munkás, Lőrincz János al 
hadnagy, Bencsik István, a Me­
zőgazdasági Akadémia igazgató 
ja, Bángyörgyi Károly színmű­
vész. Búza Béla egyéni dolgozó 
paraszt, Megyei Ferenc KTSZ el­
nök, Szabics Istvánná MÉSZÖV 
megyei titkár, GomblUólö Béla 
klinikai adjunktus, Selmeczl 
Gyula honvédaiezredes, dr. Vá- 
lyi-Nagy Tibor egyetemi tanár, 
Farkas Sándor, az SZMT elnöke.

Párt és pártépítés

ülést tartott a Hazafias Népfront debreceni bizottsága
A Hazafias Népfront debrece­

ni bizottsága az alakuló ülés be­
fejezése után ülést tartott. Ek­
kor került sor a bizottság elnök­
ségének megválasztására.

A Hazafias Népfront debreceni 
bizottságának elnöke: Bencsik 
István, a Mezőgazdasági Akadé­
mia igazgatója lett. Elnökhelyet­
tesek: Baranyai György, a deb­
receni városi pártbizottság titka- 
•a. Balogh Endre tanácselnök, I 

Kádár László egyetemi tanár, 
Egri Róza ruhagyári gépész. Tag­
jai: Takács Mihály egyénileg 
dolgozó paraszt, Fábián Sándor 
újságíró, özv. Dézsi Imréné, a 
debreceni városi békebizottság 
titkára és Zsíros Lajos, a DISZ

Ivárosi bizottságának titkára.- 
Ezután megválasztotta a Haza­

fias Népfront Bizottság a debre­
ceni választási bizottság elnöksé­
gét. Elnökké: Harangi Istvánt, 
a debreceni városi pártbizottság 
adminisztratív osztálya vezető­
iéi, titkárrá: László Zsigmondot, 
a debreceni városi tanács szo­
ciálpolitikai csoportvezetőjét, tag­
jaivá: Czövek Lajos karnagyot, 
Kapusi Jánosné tanítónőt. Vásár­
helyi Lajost, a Salléi tsz elnökét, 
dr. Ladányi Sándor ügyvédet és 
Simon Lajost, a Járóműjavító 
dolgozóját.

Végül kijelölte a Hazafias Nép­
front a 200 választókerület 5—5 
tagú választási bizottságát.

Választások Brazíliában
Montevideo (TASZSZ) Októ­

ber 3-án Brazíliában választást 
tartottak.

Előzetes adatok szerint több 
mint tízmillió ember vett részt 
a választáson. Mint a National 
rádióállomás jelenti Rio de Ja- 
neiróból, nemlhivatiUos adatok 
szerint (a választások eredmé­
nyeinek hivatalos közzétételére 
10—15 nap múlva kerül sor) a

brazil munkáspárt és a haladó 
demokratikus erők által támo­
gatott jelöltek kapták a legtöbb 
szavazatot. Egyes helyeken a 
Nemzeti Unió és a kormánypárti 
tömb jelöltjei teljes vereséget 
szenvedtek.

A szenátusi választáson az ed­
dig összes záraiéit szavazatok 
alapján a munkáspárt vezette 
tömb halad az élen.

fl berettyóújfalui J. B. sajtóterjesztési 
munkájáról

Rz amerikai kongresszus csak a párizsi ratifikálás után 
vitatja meg a londoni megállapodásokat

Washington (MTI) Washington­
ban közölték az amerikai kor­
mánynak azt az elhatározását,' 
hogy a londoni megállapodások 
ratifikálása terén ,.a kezdemé­
nye zést átengedi az európai or­
szágoknak“. Megjegyezték azt 
is, hogy az amerikai kongresszus 
mindenekelőtt a franciaországi

ratifikálási eljárást akarja meg­
várni. Az amerikai fővárosban 
— jegyzik meg politikai körök­
ben — már nem számítanak ar­
ra, hogy ez év vége előtt véget 
érhet a Londonban előkészített 
megállapodások ratifikálási fo­
lyamata.

Az új szakasz politikájának 
megvalósíts sa a dolgozó töme­
gek fokozottabb részvétele nélkül 
nem lehetséges. A III. pártkon­
gresszus is megállapította, hogy 
kapcsolatunk a dolgozó tömegek­
kel nem kielégítő, tehát sokkal 
többet kell törődnünk a dolgozók 
politikai nevelésével. Nagyon 
fontos, hogy funkcionáriusaink 
egyre gyakrabban járjanak a tö­
megek között, magyarázzak me; 
a párt politikáját, ismertessék a 
sajtóban megjelenő fontosabb 
cikkeket. Ehhez azonban az szük­
séges, hogy maguk a funkcioná­
riusok jól tájékozott emberek 
legyenek, ismerjék a napi politi­
kai eseményeket, járassák és ol­
vassák is az újságokat:

A járási pártbizottság megvizs­
gálta a vezető funkcióban lévő 
dolgozók sajtóellátottságát. Meg­
állapította. hogy7 még a járási 
tanács elnöke és titkára sem elő­
fizetői a „Néplap™-naik, bár e lap 
cikkei sok segítséget adhatnak 
munkájukhoz. Ugyanez veit a 
helyzet a községekben is. Figyel­
met fordítottunk az üzemek sajtó- 
ellátására is. s a Ládagyár, Mag­
nemesítő Vállalat vezetőségé­
vel megbeszéltük a sajtóterjesz­
tés fontosságát. Az élv-társak az 
ígéreteket igyekeznek valóraváT- 
tani, amelynek már eredményei 
is mutatkoznak, mert 2 hét alatt 
30 új előfizetővel bővült az olva­
sók tábora Berettyóújfaluban.

Azzal kapcsolatban, hogy a já­
rás területén is növeljük a s.-jtó- 
előfizetők és olvasók számát, a 
járási pártbizottság titkári érte­
kezleten tárgyalt a sajtóterjesz­
tésről. Ez értekezleten resztvet­
tek a JB munkatársai és az in­
struktor elvtársak is. A pár ült-

kár és instrxtktor elvtársak a köz­
ségekben népnevelő értekezlete- 
ken, kis gyűléseiken ismertették » 
sajtóterjesztés fontosságát, vola- 
mint a polgári járás versenyfel­
hívásának elfogadását. Az ered­
mény az lett hogy a községek 
között is sajtó terjesztési verseny 
fejlődött ki. Darvas közsée párt- 
bizottsága már túl is teljesítette 
vállalását:

Vigyázunk arra, hogy a saj*ó- 
terjesztés! munka ne kampány­
jellegű legyen. Hamarosan meg­
kezdődik a párt oktatási év. Fog­
lalkozunk propagandistáinkkal 
hogy mindannyian olvassanak 
újságot, s tartsák feladatuknak 
ők is a sajtóterjesztést.

A sajtóterjesztéssel együtt a?, 
agitációs munkát is igyekszünk 
megjavítani. Népnevelőink kis- 
gyűléseken ismertetnek egy-egy 
fontos mezőgazdasági vagy egyéb 
cikket. Ezzel is közelebb alur- 
iuk hozni dolgozóinkat a sajtó­
hoz. Ilyen módszerrel dolgozik 
Rácz Sándor, a berettyóújfalui 
Afort telepvezetője, aki a Néplap 
terjesztője is.

A járási pártbizottság rendsze­
resen beszámoltatja az instruk­
torokat és titkári értekezleteken 
a községi párt titkár elvtársakat 
a. sajtóterjesztésről. Fedühtizsjó­
juk pártszervezeteinknél a sa> 
tófelelősi hálózatot, és Irányítá­
sukról gondoskodunk. Törekszünk 
arra, hogy minél több dolgozóval 
ismertessük és szerettessük meg 
a sajtót, s egyre többen keressék 
fel leveleikkel a Néplapot Ezzel 
i.s elősegítjük pártunk politikai 
célkitűzéseinek megválásíSását.

Kapusi Sándor. 
a berettyóújfalui járási párt­
bizottság ágit. prop. oszt, ve*.

Levél Galyatetőről
Köszönetét mondók pártunk­

nak, kormányunknak és szak- 
szervezetetünknék azért a szerető 
gondoskodásért, amellyel hozzá­
segített ahhoz, hogy feleségem­
mel felejthetetlen két hetet töll- 
hetek Galyatető gyönyörű üdü­

lőjében. — Hálám Jeléül bejelen­
tem,, hogy az ötödik Békeköl­
csönre általam■ jegyzett 1600 fo­
rintot 2000 forintra emelem fel 
Kérem ezt a kölcsön jegy zés le­
zárásánál figyelembe venni.

Bállá Lajos építésvezető

A magas terméshozamok
Hazájában

Tapasztalatok a moszkvai mezőgazdasági kiállításról
Pénteken délelőtt Barczi Gyu­

la elvtárs, a megyei pártbizott 
ság első titkára, a pártfunkcio­
náriusok előtt beszámolót tartott 
a moszkvai mezőgazdasági kiállí­
tásról, amelyet két hétig tartó 
szovjetunióbeli látogatása során 
tekintett meg. A Pártoktatás Há­
zának nagyterme zsúfolásig meg­
telt a párt megyei funkcionáriu­
saival, akik tanulni gyűltek ösz- 
sze Barczi Gyula elvtárs által 
összegyűjtött tapasztalatokból.

Barczi Gyula elvtiárs közel két­
órás előadásában a többek kö­
zött a következőket mondotta:

A kiállításon a Szovjetunió 
nagyságát, gazdasági erejét, 
s fejlett kultúráját 
mutatták be

— A Szovjetunióban az élen­
járó módszerek, tapasztalatok 
megismertetésének, általánosítá­
sának fő módszere a kiállítás és 
a film. Ez a legalkalmasabb arra, 
hogy a legegyszerűbb emberek 
számára is lehetővé tegyék, hogy 
azok minél jobban elsajátíthas-: 
sák az élenjárók tapasztalatait 
és módszereit. Ezt kell nekünk 
is átvenni, fokozottabban rátérni 
a kiállítások rendszeresítésére és 
a film szélesebb körű felhaszná­
lására;

A kiállítás hatalmas területe, 
művészi kivitele, berendezése, 
méltó a világ első szocialista ál­
lamához; Jól érzékelteti a Szov­

jetunió nagyságát, gazdagságát 
kimeríthetetlen természeti kin­
cseit, élenjáró technikáját és 
magas kulturális színvonalát. 
Ezen a kiállításon láthattuk nagy 
erejét annak a testvéri összefo­
gásnak, amely a szövetséges köz­
társaságok között létrejött. El 
kell mondani, hogy ez a mező­
gazdasági kiállítás 76 iparművé­
szeti remekmunkában készült 
palotából, igen sok pihenő, étke­
ző és szórakozást -nyújtó gyönyö­
rű épületből és több mint 200 
szaképítményből áll.

A kiállítás egyik hatalmas te­
rületén helyezték el az istálló­
kat, a kísérleti parcellákat, a* 
öntözési és talajjavítás? művele­
teket bemutató táblákat és a Mi­
csurin kerteket. A -kiállítási pa­
vilonok legnagyobb részéhez gyö­
nyörűen parkírozott, szöfcőkutak- 
kal, szobrokkal ellátott tér vezet. 
A legszebb a kolhozok tere, & 
erről a térről ágaznak szét a ki­
állítási csarnokokhoz, palotákhoz 
vezető utak.

A vezető helyen 
a gabonatermelés 
és az állattenyésztés
Az óriási méretű és állandó 

jellegű mezőgazdasági kiállítás 
egészére jellemző, hogy a vezető 
helyeken a gabonatermelés és az 
állattenyésztés terén elért ered­
ményeket s termelési módszere­
ket mutatják be. Jellemző az is 
a kiállítás csoportosítására, hogy

minden pavilonban meg lehet 
állapítani, melyik szövetséges 
Köztársaságból került oda az 
anyag. A terület jellegzetes nö­
vényzetét, állattenyésztését tár­
ják a látogatók elé, s így a he­
lyes módszerek ismertetésével 
együtt megismeri magát a köz­
társaságot is.

800 kolhoz,
200 gép- és traktorállomás 
legjobb tapasztalatai

A rendezés maga érzékelteti a 
látogatókkal, hogy a Szovjetunió­
ban a mezőgazdasági termelés­
nél mindenütt figyelembe veszik, 
és igen nagy gondot fordítanak 
a táj adottságaira, és ez a helyes, 
mert ez egyik jelentős tényezője 
a magas átlagtermések elérésé­
nek. Bemutatják, hogy milyen 
sikeresen alkalmazták Micsurin 
elveit és gyakorlatát, hogyan ho­
nosítottak meg növényeket rájuk 
nézve eddig kedvezőtlen terüle­
teken. így történt, hogy hatal­
mas kerületekben, ahol még 20 
évvel ezelőtt sem mertek álmod­
ni arról, hogy ott gyümölcs, vagy 
zöldség terem, ma már almát, 
körtét, cseresznyét, káposztát, 
burgonyát, uborkát, tököt, diny- 
nyét és sok másféle kertészeti 
növényt termelnek sikerrel.

A kiállításon rengeteget lehet 
tanulni. Ez nem is csoda, mert 
800 kolhoz, 300 szovhoz, 200 gép­
es traktorállomás, több mint 300

állattenyésztő telep, a talajjaví­
tás i állomásoknak, a tudományos 
kutatóintézeteknek, az élenjáró 
tudósoknak és kiváló mezőgaz­
dasági dolgozóknak gazdag ta­
pasztalatai tárulnak itt a látoga­
tók elé. A hangsúly ezen a ki­
állításon nem az esetenként elért 
kimagasló eredményeken van 
hanem a nagy területeken éve­
ken át elért eredmények bemu­
tatásán, az eljárások, módszerek 
ismertetésén, amelyekkel a hoza 
mókát állandóan emelték. Ez a: 
elv érvényesül az állattenyésztés 
ismertetésénél is. A kiállításra 
araiak a szo-vhoznak, vagy kol 
hoznak a farmja került be, ahol 
egy egész állattörzs kiváló egye- 
dei huzamosabb időn át kiemel 
kedő hozamokat adtak. Nem az 
te-hát. ahol esetenként 1—2 állat 
rendkívül kimagasló eredményt 
ért el. A kiállításon a szarvas- 
marha törzsek egyedei 5—6 ezer 
kiló, vagy még ennél is nagyobb 
évi tejhozamot adnak. Ez az 
lat tenyésztés célja, nem pedig 
egy-egy állatnál elért eredmény.

30 szarvasmarhafajla

Az ál lattenyésztésre is jellem­
ző és ezt a kiállítás anyaga is 
bizonyítja, hogy szem előtt tart­
ják a táj jelleget, a helyi adott­
ságokat, s elsősorban a táj kö­
rülményei között legjobban fej­
ődé állatokat tenyésztik. A ki­
állításon szarvasmarhákból 30 
.lapvető fajtát sorakoztattak fel. 

Láttuk a kosztromói, a szimentali, 
a lebegyinszki és a többi kiváló 
bő tejelő fajtákat, de ott láttuk 
á legrégibb orosz ' tehénfajták 
egyikét, a jaroszlávi fajtát is. Ea 
bizonyítja, hogy nem azt az utal 
járták és járják, amit nálunk fc 
járni akartak, amikor a horto­
bágyi szarvasmarha fajtát telje­

sen ki akarták irtani, tenyészté­
sét szűk körre szorítani.

A magas búzatermés „titka*
Bennünket nagyon közelről 

érint a gabonatermés hozamának 
emelkedése. A kiállításon láttam 
olyan tavaszbúzát, amelyből 
nagy területeken 60—70 mázsas 
átlagokat takarítottak be hektá­
ronként. Lépten- nyomon talál­
koztunk többszáz hektáros terü­
leteken elért 30—40 mázsás átla­
gokat szemléltető képekkel. E/' 
az eredményt őszi búza termelé­
sével érték el.

Mi a „titka“ a magas búzater­
més eredményeknek 1 Hogyan él­
ték el, hogy a nagyüzemi gazdál­
kodás előtt ugyanazon területen 
az 5- fi mázsás átlagot 30—40. 
sőt 60—70 mázsásra tudták fel­
emelni?

Úgy érték el, és erük el, hogy 
biztosítják a talaj táperejét; A 
legjobb időben jó magágyba ve­
tik * tisztított, fertői Jeni tett mi­
nőségi vetőmagot. Figyelemmel 
kísérik a vetés fejlődését, a te- 
nyészidő alatt, ha annak szüksé­
ge felmerül, többször bátran 
használnak műtrágyát.

Azon tűimenőíeg, hogy elegen­
dő mennyiségű műtrágya áll a 
mezőgazdaság rendelkezésére, a 
mezőgazdasági tudomány embe­
rei a vizsgálatok alapján meg­
állapítják, hogy melyik műtrá­
gyából mikor, mennyit kell a nö­
vénynek adni. Növelik a termés­
hozamokat az elő vélemény he­
lyes alkalmazásával, a trágyáz.*- 
ról térképet készítenek, ugyan­
csak a vetésről is. Nincs kapko­
dás és a tervszerű munkának n* 
emelkedő terméshozamokban van 
meg az eredménye.

(Folytatjuk)
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m«ER 7 MlLTÚ MECjHHEPlíSfflll
A Sütőipari Vállalat munkásainak vetélkedése
mpUn irn#v.t'inn An-November 7 méltó meg ünnep 

léséért, a vállalások teljesítéséért 
komoly vetélkedés alakult ki a 
Sütőipari Vállalat munkahelyei 
t.s brigádjai között is. A debre­
ceni és vidéki üzemek verseny­
ben harcolnak a jobb minőségért 
és minden deka liszt megtakarí­
tásáért.

A verseny élén jelenleg a 
Hajnal utcai üzemrészben dolgo­
zó Kovács Miklós brigádja áll. 
Ez a brigád naponta 121 százalé­
kot ér el -kifogástalan minőségi 
munka mellett. A brigád dolgo­
zóit szép teljesítményükért pél­
daként lehet állítani minden 
sütőipari dolgozó elé.

Az anyagi atearékosság terén 
viszont már Schaff Ferenc, Bán­
ki János, Hajdú Imre és Kozma 
Mihály dolgozók járnak élen s 
végeznek dicséretet érdemlő 
munkát. Nem követik példájukat 
azonban az I. sz. üzem dolgozói, 
valamint a Nyíl utcai IX. számú 
üzem munkásai sem.

A Sütőipari Vállalat üzemegy­
ségeinek jó munkáját az ízletes, 
jó minőségű kenyeren lehet le­
mérni, s őszintén meg kell mon­
dani, ezen a téren az utóbbi he­
tekben van javulás. Ehhez nagy­
ban hozzájárultak a Rákóczi ut­
cai, a Hajnal utcai üzem. és a 
Vár utcai tanműhely dolgozói, 
ügy tervezik az itt dolgozó mun­
kások, hogy eddig elért eredmé­
nyeiket az elkövetkező napokban 
még tovább javítják.

A vidéki üzemek sem marad­
nak ki a versenyből. Élre a föl

desiek törtek Csapó Géza veze­
tésevei. Az általuk előállított ke­
nyér _ minősége kifogástalan. 
Nagy erdeme az itt dolgozóknak 
az is, hogy több hónap óta se- 
.ejtmentesen dolgoznak. A de­

recskéi üzemben Máté Gyula 
Ottó Sándor szakmunkások j.; 
naik az élen. Jó minőségű ké­
nyénél és süteménnyel látják el 
Derecskének és környékének la­
kosait.

Takarékossági mozgalom a Textilgyárban
A textilgyári dolgozók .novem­

ber 7-re és október 19-re telt 
vallalésaban az anyagtaka-rékos- 
sag is szerepel. E nagyj elentősé- 
§ű mozgalmat különösen meg­
szívlelték az előkészítő üzem­
rész dolgozói. A múlt hónapban 
a maradék és elfekvő fonalakból 
50 kilogrammot dolgoztak fel. 
Megkezdték ezenkívül a mara­
dék fonalak matringolását is, 
amelynek segítségével már közel 
egy mázsa fonalat dolgoztak fel.

A Gazda-mozgalomban is pél­
dát mutatnak a textilgyáriak. 
Havonta átlagosan kétezer forint 
értékű fa- és fémhulladékot dol­

goznak fel. Szép eredmény az is, 
hogy az^ elmúlt negyedévben a 
F-extilgyár 97.6 százalékos anyag­
kihasználással dolgozol1'. Hozzá 
keli még ehhez tenni, hogy a 
Tex-tilgyárban október 1-től a 
dolgozók kérésére bevezették az 
egyéni takarékossági mozgalmat. 
Ezentúl minden munkás ponto­
san tudja, hogy egy hónapban, 
vagy egy héten mennyi anyagot 
takarított meg, mennyi forinttal 
segítette a népgazdaságot, saját 
üzemét. Az any ag takarékosság­
ban elért eredmény október 1-től 
a sztahanovista cím elérésének 
feltételei közt is szerepel.

„Felszabadulási müsxak“ 
a Lakatos és Vasöntő Vállalatnál

A kibontakozó nagyszerű, ver­
senymozgalomhoz csatlakoznak a 
Hajdú-Biharmegyei Lakatos és 
Vasöntő Vállalat munkásai is. 
Lelkes röpgyülésen határozták el, 
hogy „Felszabadulási műszakot“ 
indítanak. Vállalták többek kö­
zött, hogy október 10-től októ­

ber 19-ig a vállalat minden rész­
legének minden munkása a ráeső 
tervet 10 százalékkal túlteljesíti. 
Az öntödei munkások pedig, mi­
vel az öntődében még ma is igen 
sok a selejt, úgy döntöttek, hogy 
a „Felszabadulási műszak“ ideje

Szervezzék meg az agronómusok 
a vasárnapi munkát

Kik hátráltatják a vetés időbeni elvégzését ?
Az országos meteorológiai in-1 vetésterv teljesítésében első Deb- 

lezet jelenlése szerint az elkö-1 récén város, őszi búza vetését 14. 
vetkező néhány napra jó idő vár­
ható, utána pedig ismét bekö­
szönt az őszi esőzés. Éppen ezért 
nagyon ki kell használni a mező 
gazdasági munkák végzésére a 
•következő pár napot. Az agronú- 
musok szervezzék meg a vasár­
napi müszaliot, legyenek gazdái 
a vasárnapi munkának. Dolgoz­
zon holnap minden traktor, min­
den vetőgép. Vessük a búzát, 
jövő évi kenyerünk magját ad­
dig, míg a jó idő tart.

A debreceni tanyavilágban, a 
halápi Bocskai termelőszövetke­
zetben még hozzá sem fogtak t. 
búza vetéséhez. A. szövetkezet 
földjein csak a tagság 60 száza­
léka dolgozik, a többjeik háztáji 
földjükön végzik az őszi termé­
nyek betakarítását. Igaz, hogy ez 
is fontos munka, de a jövő évi 
bőséges gabonatermés biztosítása 
ennél sokkal előbbrevaló. Most 
legdöntőbb feladat a Bocskai tsz- 
ben — és mindenütt a megyében 

hogy a vetési munka halad­
jon.

Hajdúnánáson a gyors vetést a 
gépállomás gondatlansága akadá­
lyozta. Az egyik vetőgépet ugyan­
is rosszul javították meg, és 
emiatt a Micsurin termelőszövet­
kezet négy-öt napot késett a ve­
téssel.

3

A járások sorrendje a vetési 
munka végzésében

A megyei mezőgazdasági igaz­

rozs vetését 75, árpa vetését pe­
dig 63 százalékra teljesítette. 
Második a bihankeresztesi járás. 
A tervteljesítésben búzából 6. 

rozsból 84. árpából pedig 53 szá­
zalékra áll. Harmadik az érté­
kelési sorrendben a polgári já­
rás, negyedik a püspökladányi 
járás, ötödik a debreceni járás, 
hatodik a derecskéi járás, hete­
dik a nagylétai járás és utolsó a 
berettyóújfalui járás. Itt. a ve­
tési tervet búzából mindössze h, 
rozsból 46, árpából pedig 41 szá­
zalékra teljesítették.

Néhány hold kivételével 
learatták a rizst a megyében

A hajdú-bibannegyei termelő- 
szövetkezetekben é,s az egyén; 
termelőknél néhány hold kivéte­
lével befejeződött a rizs avatása. 
Mindenütt javában folyik a csép- 
lés. Október 6-ig a rizs termésnek 
mintegy 50 százalékát csépelték 
el. Az újirázi Lenin tsz 90 hol­
das tábláján 21 mázsás lett az 
átlagtermés. Befejezte a csépiért 
a görbeházi Kossuth tsz is. itt 
22 mázsás átlagot értek el.

Részben a helyi öntözési lehe­
tőségek kihasználásával, másrész! 
pedig a megépült Keleti Főcsa­
torna vizével újabb területeket 
vonnak jövőre öntözés alá Haj- 
dú-Bi-harban. 1955-ben a megyé­
ben kétszer annyi rizst veinek 
a termelőszövetkezetek és egyéni 
termelők, mint ebben az eszten­
dőben-n“„a Verseny0oL ti!r* a íő1- ZÖW- hogy október 10-től októ- alatt a selejtet 1 %-kal csökkentik, gatóság értékelésem az dó “’ ”7 eszten-

***"*"*Wl*"***"*"*M**w****lftM*»»*»«»««««*«—.............. II nrrryyini-nnnn.-j-ijr.-ij juu.
fii n 4- «-! x nÁ nnn ^.'„4 zl ,Olyan volt a város, mint 

egy megbolygatott mellkas.
.Íz emberek jöttek, mentek; sem- 
íti sem találta helyét. Minden a 
leje tetején állt.

Kígyós Sándor tanítót tanítvá­
nyaival együtt kilakoltatták az 
iskolából. Előbb egy torzon-borz 
SS különítmény telepedett be,
később romániai menekülteket sikerrel végre is hajtották. Ke.

(Az időLw éjszaka és az,
ELSŐ HAJNAL

TÍZ ÉVE SZABAD HAJDÚSZOBOSZLÓ

van

m

szállásoltak el itt egymás he­
gyen-hátán, embertelen körülmé­
nyek között.

Az utca szünet nélkül moraj- 
iott. Nehéz málhósszekerek ke­
rekei csikorogtak, katonalovak 
patkói dobogtál; az utca szeny- 
nyes kövezetén. Szétvert katonai 
különítmények megmaradt fosz­
lányai meneküllek nyugat felé.

Tiszacsege irányába ugyanak­
kor már napok óta meneteitek 
hosszú sorokban a bihari közsé­
gekből fegyverrel verbuvált le­
vente-különítmények. A fenye­
getően villogó csendőrszuronyok 
között sebzett lábakkal vonszol­
ták elcsigázott testüket a 16—17 
éves legényem berek.

Kígyós Sándor tétlenül lézen­
gett az utcán. Szívét fájdalom 
mardosta. Igen, igen ..; így néz 
ki az a bizonyos „magyar feltá­
madás“. Az egyik kapualjban 
váratlanul kíváncsian szemlélődő 
barna fiatalemberre lett figyel­
mes.
~ Gábor. Márton Gábor... 

Mit lebzselsz te itt ilyenkor? Vá­
sárra kívánkozik a bőröd? Gye­
rünk haza gyorsan ...

De Márton Gábor vesztére 
ment haza. Már várta a behívó- 
parancs gátutcai otthonában.

Másnap reggel a futbaii-
Pályán gyülekeztek a szoboszló) 
fiatalok, aztán megindultak ők is 
uszacsege felé. Zuhogó eső ver- 
16 őket, bőrig áztak. A Hortobá­
gyon egy juihhodályban találtak 
menedékre, de innen csakhamar 
hzavarta őket egy katonai kü- 
mi ítmény. Másnap déli elé ér-kez- 
CK meg Tiszacsegére. Talán fa 

V°U itt több, mint ember, 
/eS‘a az utcákon tömött sorok- 

Több mint 20.000 fiatal le- 
n?tK't gyűjtöttek össze a fasiszta 
P-'ibékek és magyar cinkosaik.
, de ahol ennyi emberre 
' . felügyelni, ott nem nehéz 
gerutat találni — gondolta Már- 

,Cl? Gábor. Pár társával együtt 
’dolgozták a haditervet, aztán

veket oldottak, ügy szedték a lá­
bukat, mint ahogy talán soha 
azóta. Mennyivel könnyebb és 
gyorsabb a lépés, ha szabadság 
a cél.

A hortobágyi hidat csendőrök 
őrizték, de a zsilipnél mégis sze 
rencsésen átjutottak. Sűrűn ta­
lálkoztak emberekkel. Kétségbe 
esett, kisírt szemű asszonykara­
vánok mentek férjeik, fiaik után. 
Bent a városban most már pa­
rázslót! a hangulat. A városházi 
udvarát megtöltötték az asszo­
nyok. A polgármester bűneit 
kérték számon. Férjeiket, fiaikat 
■követelték. A polgármester, ,.Pa- 
cuha“ Gábor csak dadogott. Nem 
tehet semmiről semmit. A Gát 
utcán is csoportokban álltaik az 
emberek. Márton Gábor nagyot 
füttyén tett a sarkon, ahogy be 
fordult. Köréje seregiettek az 
asszonyok, meg az öregek.

Hát sikerült visszajönnöd 
édes fiam?!

Másnap délre aztán egy újabb 
csoporttal megérkezett Császi 
Anti kőművessegéd is. Azonban 
szomorú hírt hozott: a németek 
szoros kordonnal fogták körül a 
várost, most már lehetetlen a 
szökés. Nekik is ajánlatos jól el­
rejtőzni, mert számíthatnak rá, 
hogy utánuk jönnek.

Márton Gábor összecsomagolt 
egy kis elemózsiát, és kiköltözött 
az egyik eldugott tanyára. He­
tekkel később tudta csak meg, 
hogy Tiszacsegén rekedt levente- 
társait a Dunánál harcba vetet* 
ték minden kiképzés nélkül, 
csupán golyófogónak — ennek a 
feladatnak túlnyomó részük si­
kerrel meg is felelt...

*

Bent a városban egyre
fokozódott a fejveszteüség. Az 
úttesten meg egyre sűrűbb so­
rokban meneteltek a katonai ala­
kulatok és köztük olyan civilek, 
akik -keleten „nem érezték jól
magukat“. Tajtékos, fáradt lo­

vak húzták a nehéz trénsaekere- 
ket..:

Hetedikén délben aztán várat­
lanul megrekedt a menet. Szé­
kéiről szekérre, csoportról cso­
portra szállt a hír:

— Jönnek az oroszok!... 
Szeghalom felől ékalaikban. El­
vágták az utat.;; Már Ladány- 
ban vannak.;.

— Jönnek az oroszok!;;; Jön­
nek az oroszok!.:. — hangzott 
ezer és ezer hangon.

— Jönnek az oroszok!

utat. Ok még hittek, de már csal 
úgy, mint a hajótörött, aki nem 
menekülhet, de az utolsó szalma 
szálban is megpróbál hinni 

A disznóölés persze elmaradt 
Kígyósék lakhelyűiket a sógoréi 
kai együtt a pincébe helyezték 
át. Ekkorra már újból hangos 
lett a táj. Veszedelmes közelség­
ben kattogtak a géppuskák, va­
lahol a Kosi csatorna táján. Az 
utakon aknák robbantak sár 
időközökben. A levegőben német 
stukák kavarogtak, aknákkal

Ki így kiáltotta, ki úgy. AI szórták tele a környéket. A Fő
utcán egy SS tank rohangált hol 
előre, hol hátra értelmetlenül 
cél nélkül, megzavarodva.

Szünet nélkül ropogtak a
fegyverek. Estére aztán ismét el­
csendesedtek. Csak a visszafelé 
rohanó szekerek zaja, meg az SS 
legények vad káromkodása ver­
te fel a csendet. Lassan ez is el­
halt. Sötét és nyomasztóan né­
ma volt az éjszaka.

Reggel új vendég kopogott 
Kígyós porta pincéjének ajtaján. 
Szürkeköpenyes, nyílt tekintetű 
fiatal legény verte az ajtót. Be­
engedték. Körülnézett.

Nyemszki nyel! — állapí­
totta meg mosolyogva, aztán tér­
dére ültette az évesnyi kis Kí­
gyós csemetét, hogy „különös“ 
nyelvén számot adjon neki ka­
landos harci élményeiről.

Kint egyre nagyobb tért hó­
dított a világosság, hogy végül 
teljesen eloszlassa az SS bakan­
csoktól hangos utolsó éjszaka 
nyomasztó sötétségét. ..

*

„Facuha“ család nemes polgár- 
mesteri sarja reszketve, kétségbe­
esetten, Nagy András irodakezelő 
pedig úgy, hogy közben öröm 
csillogott a szemében ..;

Az úttest hosszú karavánjai 
irányt változtattak. Megindult 
minden visszafelé.;; Nem sok­
kal ezután ágyúdörgés rezegtette 
meg az ablakokat, és mintha csak 
ez lett volna a jeladás, moraj­
án! kezdett a föld.

Kígyós Sándor nehezen aludt 
e! ezen az éjszakán. Csak hajnal 
felé nyomta el az álom. Ez sem 
tartott sokáig. Fél öt felé hangos 
dübörgés verte fel hajnali álmá­
ból. Szomszédja, Papp Antal 
verte az ajtót.

— Itt vannak az oroszok! 
Kígyós Sándor gyorsan magá­

ra kapkodta a ruháját. Sógoráék, 
Tóth Sámuelek disznóölésre ké­

sül nek. Gyorsan átrohan hozzá­
juk.

Az utca koromsötét volt még. 
és csendes, mintha váratlanul 
minden megbékélt volna. Ahogy 
azonban a városháza előtt ellia- 
adt, izgatott hangok ütötték meg 

a fülét. Kisvártatva aztán sze­
kerek robogtak ki a kapun. A 
polgár-mester, a főjegyző, meg a 
város többi vezető személyisége 
menekült. Égett a talaj a lábuk 

lat-t.
Kígyós mosolygott: még a lo­

csolókocsira is lehel-karosszériát 
szereltek. Mentették a menthetőt. 
Balmazújváros felé kerestek kl-

Márton Gábor ekkorra már az 
ötödik tanyáig jutott. Morajiott 
körülötte a föld, akármerre né­
zett. Nem megy tovább. Lesz, 
ami lesz, most már itt marad. 
Vagy harmincán gyűltek össze a 
tanyán.

Nemsokára újabb jövevény ér­
kezett: sánta, bicegő ember, váli- 
ravetett ujjasban. Nagy újságot 
hozott: ő már találkozott az oro­
szokkal. Lóháton mentek, még

köszöntek is neki, úgy valahogy, 
hogy „Zdrasztu-tye“. Nem keltett 
sokáig várni, a tanyabetíeík Is 
megismerkedhettek ezzel a „fur­
csa“ (köszönéssel. Aztán csakha­
mar már ők is viszonozták; 
„Zdrasztutye“.

— Olyan ez, mint nálunk n 
jonapot — mondogatták. Rövide­
sen azonban megtudták: a néme­
tek gondoskodtak arról, hogy egv 
ideig még ne lehessen jó nap­
juk. Nagyhegyesnél ellentáma­
dást indítottak, tankos alakula­
tokkal. Egy másik irányból meg 
a tüzérségük nyitott tüzet a 
szovjet csapatokra. A tanyáról 
irányították a szovjet tüzérségi 
ütegeket. A tanya felett síivöl- 
íö?;tek két irányba a lövedékeik. 
Nagy volt a riadalom. A telefon­
központ kezelője, egy fiatal had­
nagy azonban nyugodtan, moso­
lyogva járt-kelt a tanya lakói 
között.

- Ne féljenek..: vigyáznak 
rájuk — magyarázta kézzel, láb­
bal. Márton Gábort meg bevitte 
magával a telefon mellé. Nehe­
zen ment a beszélgetés, nem 
tudták megértetni magukat egy­
mással, hanem aztán találtak egy 
dalt, amit mindketten ismertek. 
Ezt énekelték vagy ötvenszer is 
egymásután:

— Volga, Volga ...
Kint meg dúlt a harc vad. ele­

mi erővel. Villanó fények haso­
gatták a sötét eget, srapneljeik, 
aknák szabdalták, vágták a föl­
det, tank-lövedékek süvöltőitek 
a levegőben .:.

Kemény csata volt, de
mire Márton Gábor reggel fel­
mászott a padlás létráján, hogy 
körülnézzen, már csak távolról 
morajiott a föld. Balmazújváros 
felé menekültek a németek. 
Füst. pernye, felgyújtott ikazflak 
jelezték útjukat.

Vörösen izzo-t-t az ég alja ..: 
Szoboszló felé már szabad lett 

; út, és a szoboszlói emberek 
útja is szabad lett.;:*

Most itt ül velünk szemben 
Kígyós Sándor és Márton Gá­
bor. Két szoboszlói tanító sok­
sok gazdag élménnyel és egv 
olyan tanulsággal, amilyet soha 
nem adhat olvasott történelem..-.

?s ezt a tanulságot tovább­
adják apáról fiúra, nemzedékről 
nemzedékre;,, o. gy. —
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VASAMAT BALASSI BÁLIN) EMLÉKÜNNETtLY
fl DÉRI MUZEUMBBR

400 esztendővel ezelőtt, 1554 
október 20-án született Balassi 
Bálint, első .nagy költőnk, anya­
nyelvűnk első tudatos művésze. 
Születésének négyszázadik év­
fordulóján a magyar líra szüle­
tését is ünnepeljük. De 1954 ket­
tős Balassi évforduló, mert jú­
nius 3-án múlt 360 éve annak, 
hogy az akkor negyven éves köl­
tő Esztergom ostromakor a haza 
védelmében, török golyótól ta­
lálva hősi halált halt.

A költő születésének 400 éves 
évfordulója alkalmával az Ün­
nepi Könyvhét záróünnepségé­
nek keretében megemlékezést 
tart dr. Bóka László budapesti

egyetemi tanár október 10-én, 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
a Déri Múzeum előadótermében. 
Az emlékünnepélyen Simor Er­
zsi, Mensáros László és Bált Ibo­
lya. a Csokonai Színház művé­
szei Balassi versekkel és ének­
szó mokka! működnek közre.

A műsoros emlékünnepélyre 
belépőjegyek egységesen 2 forin­
tos árban az Ismeretterjesztő 
Társulat megyei titkárságán (Dé­
ri Múzeum), az egyetemi és az 
agrárakadémiai kultúrfelelősök- 
nél. az orvostudományi egyetem 
diákotthonában és előadás előtt 
a helyszínen válthatók.

H ÍREK
A MÉSZÖV vezetőségének felhívása 

a baromfi- és tojjásfoegyüjjtés megjavítására
Bár az év utolsó negyedében vagyunk, a járások, községek 

baromfi és tojás begyűjtésében még mindig komoly elmaradás 
mutatkozik. A megye évi tervteljesítése baromfiból 57, tojásból 
89 százalékos.

Az elmaradás oka, hogy a dolgozó parasztság körében nem 
végeztünk kellő felvilágosító munkát. A terveik maradéktalan tel­
jesítése igen jelentős mértékben függ a földiművesszövefckézefcen 
munkájától, így tehát az elmaradásért komoly felelősség terheli 
a járási központok és földművesszövetikezetek vezetőségét.

A MÉSZÖV vezetősége és a Begyűjtő Vállalat az elmaradás 
felszámolása érdekében október 1-től november 7-ig begyűjtési 
hónapot tart. Ezen alkalomból felhívással fordul a földműves- 
szövetkezetek vezetőségéhez, dolgozóihoz és a tagsághoz, hogy a 
baromfi- és tojásbegyűjtési hónap alatt járjanak élen, és az 
1954. évi tojás- és baromfi beadási kötelezettségüket november 7 
tiszteletére teljesítsék, ezzel mutassanak példát a falu dolgozói­
nak.

A földes! földművesszöve-tkezet baromfi- és tojásfelvásárlója 
a megye. valamennyi baromfi- és tojásíelvásérióját versenyre 
hívja ki, az alábbiak teljesítésére.

1. November 7-ig a község 1954. évi teljes baromfi- és tojás- 
beadási tervét teljesíti.

2. Minőségi áru felvásárlásánál a selejtet teljesen kiküszö­
bölik.

3. A túrajárat alkalmával a túra állását félórára csökkentik.
Felhívjuk a földművesszövetkezetek baromfi- és tojásfelvá­

sárló] t. hogy csatlakozzanak a földes! versenyvállaláshoz.
Hajdú-Biharmegyei Szövetkezetek Szövetsége

12 évvel ezelőtt, 
1942-ben végezték 
ki Schönherz Zol­
tánt,

400 évvel ezelőtt, 
1554-ben született 
Balassi Bálint.

485 évvel ezelőtt, 
1469-ben halt meq 
Fra Filippo Lippi, 

_______________firenzei festőmü-

250 évvel ezelőtt, 1704-ben szüle­
tett Seqner András János, fizikus.

60 évvel ezelőtt. 1894-ben halt meq 
Justh Zsigmond író.

30 evvel ezelőtt, 1924-ben halt 
meq V. Ja. Brjuszov, orosz költő.

80 évvel ezelőtt, 1874-ben megala­
kult Gonfbcn a Nemzetközi Posta- 
szövetség (UPU)'

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­
hőzet. legfeljebb néhány helyen futó 
eső Mérséklődő északi, északkeleti 
.szét. Az éjszakai lehűlés erősödik, 
több helyen talajmenti fagy. A nap­
pali hőmérséklet alig változik. Vár­
ható hőmérsékleti értékek szomba­
ton reggel- 0—plusz 3, délben 11 — 
14 fok között.

RENOVÁLJÁK, RENDBEHOZZÁK 
a Batthyány utca 1. számú épület 
emeleti részét. Az átalakítások be­
fejezése után elészült 10 lakásba 
színészek költöznek be.
GYÜJTSD A VADGESZTENYÉT! — 

Fontos nyersanyag! Átveszi a MÉH 
központi telepe. Külsővásártér 3. és 
minden átvevőhely. 1 kg 34 fillér, (x)

MA, SZOMBATON este fél 6 és 
fel 9 órai kezdettel vidám, varieté- 
műsor lesz a Központi Kultúrott- 
honban. Az előadást az Országos 
Cirkuszvállalat rendezi. Fellépnek 
Kazal László, Kardos Magda és 
mások.

'A IIAJDUSAGt GYÓGYSZERGYÁR 
dolgozói részére még ez évben 36 
lakásos új kétemeletes bérház épül. 
Az épület 3 millió forintos költség- 
keretben készül. Az üzem a lakások 
felépítéséhez szükséges pénzt a ter­
ven felüli nyereségből teremtette 
elő.

A SZABADEGYETEM TITKÁRSÁ­
GA közli az egyetem hallgatóival, 
hogy a Társulat Déri Múzeumban 
lévő irodájában lehet beiratkozni, 
minden nap délelőtt 9 —délután 4- 
iq, kedden és csütörtökön este 
ß'ig, szombaton délután 4-ig. Dél­
után 4 óra után a múzeum nyugati 
(Nemzeti Bank felöli) kapujánál le­
het az Ismeretterjesztő Társulat­
hoz bejutni. A Szabadegyetem ün­
nepélyes megnyitása október 17- 
M lesz.

AZ OKTÓBER 11-RE hirdetett Béréi 
Mária dalest. amelyet a Zeneművé­
szeti Szakiskolában tartottak volna 
meg. technikai akadályok miatt el­
marad.

Munkásokat keresnek
NYOMDAI segédmunkást azonnal- 

ra felveszünk. Szabadság Lapnyom­
da, Bajcsy-Zsilinszky u. 1. ÁH

VASESZTERGÁLYOST azonnal fel­
veszünk. Textilgyár, Bethlen u. 30 — 
32. szám. AI-1

A DEBRECENI állami gazdaság 
Lentz-telep keres asztalos, kerék­
gyártó, ács szakmunkásokat azon- 
nalra. AH

DEBRECEN, Tanács Faipari Válla­
lata azonnali belépésre felvesz asz­
talos szakmunkásokat. Jelentkezés 
Debrecen, Kishegyes! út 13. szám 
alatt. ÁH

AKADÉMIA Tangazdasága keres 
autómotor szerelő és elektromosság­
ban jártas szakembert, épületkár- 
bantartó segédmunkásokat, állatte­
nyésztési kisegítő dolgozókat. Jelent­
kezni Böszörményi út 104. AH

KŐMŰVESEKET, kőműves segéd­
munkásokat és transzportőrhöz gép­
kezelőt felvesz a Cementáruipari Vál­
lalat, Hámán Kató ü. 3. ÁH

TRICIKLIHEZ férfi segédmunkást 
felvesz a Keletmagyarországi üzem- 
élelmezési Vállalat 1-es telepe, Tele­
ki u. 86. AH

AZONNALI belépésre alkalmazunk 
mezőgazdasági kovácsot és traktor­
szerelőt, répa munkára mezőgazda- 
sági munkásokat. Jelentkezés és fel­
világosítás Toborzó Irodában, Vörös 
Hadsereg útja 36. ÁH

LAKATOS és Gépipari Vállalat ön­
tödei segédmunkásokat keres felvé­
telre. Jelentkezés Csapó u. 88. Áll 

KAZÁNFŰTŐT vizsgával azonnal 
felvesz a Csokonai Színház. Jelent­
kezés iratokkal, • vasárnap kivételé­
vel reggel .nyolc és kilenc között a 
Gazdasági Hivatalban AH

AKADÉMIA Tangazdasága dug­
ványrépa kiszedéséhez munkásokat 
keres. Holdanként 800 forint. Jelent­
kezés: Böszörményi út 104. ÁH 

HÜTÖJ AVITÁSHOZ értő bádogost 
állandóra anyagkönyvelőt három 
hónapra felvesz a Gépjavító Vállalat. 
Híd u. 4. sz. ÁH

MAGTISZTÍTÓ gépekhez női és 
férfi munkásokat felveszünk. Jelent­
kezés 9-én és 11-én. Déli sor 19.

HIDEGKONYHA vezetésére szaká­
csot felvesz Országos Csemegekeres- 
kedolr.ii Váll: lat. Jelentkezni 5i- 
monffy u. 1, AH

A SZOT titkárságának határozata a munkaviszonyban nem 
szakszervezeti tagok rendkívüli segélyezéséről

A racionalizálás és az ipái 
egyes területeinek átszervezése 
folytán felszabadult munkaerők 
elhelyezkedése — népgazdasá­
gunk számos területén jelentke­
ző munkaerőhiány ellenére — 
bizonyos időt igényel. A munka­
erő egy része a murJkaerőirányíto 
irodák segítségével sem tud elég 
gyorsan elhelyezkedni. Ezért a 
SZOT titkársága felhívja a szak- 
szervezeteket, hogy az átmeneti­
leg munkaviszonyban nem lévő 
tagjaikat rendkívüli segélyben 
részesítsék.

A segélyezés feltételei a követ­
kezők:

Segélyben részesülhet az a dol­
gozó, akinek munkaviszonya a 
racionalizálás következtében 
szűnt meg és aki

a) legalább egy éve tagja a 
szakszervezetnek, és erre az idő­
re járó tagdíját hiánytalanul be­
fizette,

b) egy évnél hosszabb tagság­
gal rendelkezik és három hónap­
nál több tagdíj elmaradása nincs,

c) akinél a munkaviszony meg­
szűnése óta legalább ihat hét el­
telt,

d) nyugdíjra nem jogosult.
A segély összege:

abban az esetben, ha
a) a háztartáson belül legalább 

egy kereső van, egy alkalomra 
250 Ft,

b) háztartáson belül kereső 
nincsen, egy alkalomra 500 Ft.

A segélyezés módja:
A segély folyósításának elbí­

rálását és kifizetését az üzemi

(hivatalban szakszervezeti) bi­
zottság végzi, amelyhez a mun­
kaviszony megszűnése előtt * 
segélykérő tartozott.

Az üzemi bizottsághoz a se­
gélykérő dolgozók kellően indo­
kolt írásbeli kérelemmel fordul­
hatnak. A segély engedélyezésé­
ről, esetleges elutasításáról a ké­
relmezőt írásban értesítik.

Abban az esetben, ha a dol­
gozó az üzemi bizottság dönté­
sével nem ért egyet, panaszával 
a szakszervezet illetékes terület: 
bizottságához, ennek hiányában 
vidéken a szakszervezetek me­
gyei tanácsához, Budapesten, hs 
a szakszervezetnek területi bi­
zottsága nincs, a szakszerve/.?* 
központjához fordulhat.

Szakszervezetek 
Országos Tanácsa titkársága

Páríhíreh

A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYE

A tsz, ÁMG, ÁG és tanyai pártszer­
vezetek titkárai részére ma 
délelőtt 9 órakor titkári értekezletet 
tartunk a városi párt-vb. Hunyadi 
utca 3. szám alatti helyiségében.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6. 8 órakor: 

Fel a fejjel. — BÉKE: háromnegyed 
4. 6. 8 órakor: Három testőr. — 
METEOR: háromnegyed 3, 5, egyne­
gyed 8 órakor: Három testőr. — 
HÍRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: 
I-Iárom testőr, délután 4. 6, 8 óra­
kor: Szibériai rapszódia. — KOS­
SUTH: 10-én, vasárnap 3. 5, fél 8
órakor: Róma nyílt város. — KLf- 

10-én, vasárnap fél 3 és 5 
6-os számú kapu és fél 8 

: Fel a fejjel.

NI KA:
órakor
órakor

Színházi műsor
Ma 3-kor Gül Baba, 8-kor Holnap­

ra kiderül. Vasárnap 3-kor és 7-kor 
Holnapra kiderül. Kedden, szerdán, 
csütörtökön és pénteken 7-kor Hol­
napra kiderül.

EREDMÉNYES KULTURMUNKA fo­
lyik az Orvosi Műszergyárban. Kü­
lönösen .Tóni Istvánné, Kovács Sán­
dor, Újvárosi József, Juhos Sándor, 
Burai Géza, Földes György és 
Egyedfy József végeznek jó munkát. 
A kultúrcsoport legutóbb Sárkúton, 
Hajdúszoválon szerepelt, s aratott 
megédemelt sikert ötletes műsorszá­
maival.

SPORT
VASÁRNAP HÁROMNEGYED 3-KOR

D. HONVÉD-—GÖDÖLLŐI DÓZSA
Az NB II. Keleti csoportjában úgy 

látszik, hogy eldőlt a bajnokság kér­
dése. Az ózdiak előnye szinte behoz­
hatatlan. Most már a kiesés ellen 
folyik a küzdelem A D. Honvéd egy 
pont hátránnyal áll a 7. helyezett 
Salgótarjáni Vasas mögött. Vasárnap 
erős ellenfelet kap a Gödöllői Dózsa 
csapatában — mely az őszi forduló­
ban a D. Lokomotív ellen is győzel­
met aratott. Most már minden el­
vesztett. pont sorsdöntő lehet a ki­
esés szepontjóból, ezért vasárnap a 
D. Honvéd támadósorának mindkét 
pontot meg kellene szerezni. A 
mérkőzést háromnegyed 3-kor kez­
dik a nagyerdei stadionban. Előtte 1 
órakor D. Dózsa—Hajdúdorog me­
gyei labdarugó bajnoki mérkőzést 
játsszák le.

MEGKEZDŐDÖTT A MEGYEI 
LOVASBAJNOKSÁG

Hajdú-Bihar 1954. évi lovasbaj­
nokságának első napján, pénteken 
délután a díjugratásban volt ver­
seny. Eredmények. Haladó lovasok 
díjugratása (110 cm): 1. Pazonyi 
(Miskolci USE) Idült nevű lóval, 2. 
Nagy (D. Traktor) Nort-star nevű ló­
val. Kezdő lovasok "díjugratása (100 
cm): 1. Bodnár (Ohati Traktor) Tü­
csök nevű lóval. Könnyűosztályú 
díjlovaglás: 1. Molnár (D. Traktor) 
Nyíregyháza nevű lóval. A versenyt 
ma délután folytatják. — Egy 
órakor a Mén telepen kerül sor a 
díjugratás és vadászugratásokra. Ma 
több. mint 90 ló vesz részt a verse­
nyen.

NAGY GÓLARÁNNYAL GYŐZÖTT 
A D. ELŐRE A D. ÁLLOMÁS 

LOKOMOTÍV ELLEN
Pénteken délután nagy szélben 

játszották 1c a D. Előre—Ö. Állomás 
Lokomotív megyei bajnoki labdaru­
gó mérkőzést. 2:0-ás félidő után a 
többet támadó Előre végül is 6:0 
arányban győzött.

HAT MEGYE RÖPLABDA BAJ­
NOKCSAPATÁNAK TORMÁJA 

Pénteken bonyolították le hat me­
gye röplabda bajnokcsapata torná­
jának első napi mérkőzéseit. A 
Hajdú-Bihart képviselő D. Haladás 
együttese Póser nélkül kétórás küz­
delemben, a nap legizgalmasabb 
mérkőzésén győzött a Miskolci Ha­
ladás ellen 3:2 arányban. Másik 
mérkőzésén könnyen nyert 3:1 -r» 
Gödöllői Fáklya den. X tornát ma 
reggel 9-től folytatják.

RÖVID SPORTHÍREK 
D, Kinizsi—Hajdúszoboszlói Srpar- 

takusz megyei bajnoki labdarugó 
mérkőzést bonyolítanak le ma 
délután 3 órakor a Kinizsi pályán

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-tér 10. 
Telefon: 19-40. 19-41. 19-42. 

Szabadság Lapnyomda Vállalat.

ÉPÜLETGERENDÁK el­
adók, Monostorpályi út 90. 
Wolaffka-telep.

ORION 444-es rádió, há­
lózati eladó, Mester u. 26., 
5. ajtó.

M ÜH ELYH EL YISÉGET 
keresek asztalosnak Csa­
pó u. 25. 7. ajtó, Bálint 
Sándor.

AJTÓK, ablakok kapha­
tók és megrendelhetők, 
Abel asztalos, Homok u. 
62. sz.

ELADÓ fényezett háló, 
lcombináltszekrény, kony­
habútorok. Domokos La­
jos u. 26. Vénkert.

GYERMEKHEZ, házi­
munkára bentlakó munka­
erőt keresek. Dobozi u. 
10. B. lépcső III. 12.

ELCSERÉLEM vagy el­
adom 5 holdas tanyámat, 
vidékivel is. Diószegi út 
215.

AUTÓ, motorkerékpár 
szakszerű gyors javítása 
Ujfalussynál, Eötvös u. 
1Í6. sz.

KERTI szivattyúskút, 
szívó és nyomó eladó, Di- 
csőfy u. 10.

KIFOGÁSTALAN álla­
potban lévő Perpétum 
kályha eladó, Csapó u. 
28 — 30. Kisséknél.

ELADÓ szőlő házzal és 
parcellánként Martinkán. 
özv. dr Olasz Viimosné 
Bacsy-Zs u. 3—5 II. 2/a.

UJ kombinált konyha- 
szekrény eladó, Apponyi 
u. 51.

KÜLÖNBEJÁRATU bú­
torozott szoba gyermekte­
len házaspárnak, ágyne­
mű nélkül kiadó. Kettő 
darab új fotel eladó, Bar­
na u. 14/b.

125-ös Csepel eladó, fe­
hér márványlapot veszek. 
Dencsák, Szabadság u. 82.

IDŐSEBB embert tehén 
gondozásához felveszek, 
Kígyó u. 55.

IDŐS asszonynak gondo­
zását vállalom, kinek saját 
beköltözhető háza van. 
Bálint Márlonné, Debre­
cen, Széchenyi u, 96. AH

ELADÓ egy háromajtós 
zöld szekrény, zöld zo­
máncozott kályha, három 
fiókos komót. Április 4. 
útja 25., második ajtó.

PAN OFIX háromnegye­
des női bunda eladó, Da­
rabos u. 9. Szabó.

ELADÓ 23 szál használt 
padlódeszka. 4.50 méter 
hesszú, 15 cm széles Kál­
vin tér 2. udvarban. ÁH 

FELHÍVJUK a debrecen- 
környéki termelőinket, 
hogy kenderátvételt a 
debreceni Téglagyárnál 
ma. szombaton befezzük. 
Október 11-től kenderát­
vétel a Nagycsere vasút­
állomáson lesz. ÁH

FÉMFELDOLGOZÓ Szö­
vetkezet", Vígkedvű Mihály 
utca 50. szám alatt vállal 
gy erm ekkocs l javít ásó ka t, 
nikkelezéseket, hegesz­
tést és mindenféle eszter­
gályos, lakatos munkát.

AH
FÉMFELDOLGOZÓ Szö­

vetkezet gyermekkocsi üz­
lete Vörös Hadsereg útja 
52. szám alatt árusít és 
rövididejű megrendelése­
ket felvesz gyermekko­
csikra. AH

KISMACSI állami gazda­
ság csak aratás cséplés- 
ben szerződött dolgozók 
fejadagjának kiadását 
megkezdte. Befizetésihely 
a gazdaság központjában 
reggel 8—15 óráig, sür­
gősen váltsák ki. ÁH

TISZTVISELŐ házaspár 
10 éves kislányával külön- 
bejáratú bútorozott szobát 
keres a téli hónapokra. — 
Cím: az OTI portásnál.'

AI-1
'ÜZLETBERENDEZÉST 

keresünk megvételre pul­
tokat, fakkokat. Török­
szentmiklósi Földműves- 
szövetkezetek Járási Köz­
pontja. ÁH

VIR Ä G11A G Y M A K, virág, 
konyhakerti palántákról 
kérjen díjmentes áraján­
latot. Kereső kertészet Ma­
kó. All

ELADÓ szép hálószoba- 
bútor, Sallai Imre u. 23.

ÍRÓGÉP, számológép ja­
vítás Ludmán, Dimitrov u. 
5. Telefon: 47-80.

ISMÉT vállalok bőrönd, 
aktatáska, rétikul javítást, 
készítési", retikül festést. 
Szilágyi böröndös, Si 
monffy u. 5. Tejpiac ud­
varban.

SPECIÁLIS varrógép ja 
vitás K. Nagy műszerész­
nél, Debrecen, Túthfalussy 
tér 3.

EGY harmonium eladó, 
Cím: Kossuth u. 21.

HÁLÓSZOBABUTOR el­
adó. Érdeklődni Tóthfa- 
lussy tér 1. volt Dégenfeld 
tér.

EGY férfiszabó varró­
gép és egy bikari féle 
szenes szabóvasaló eladó, 
Honvéd u. 37.

DOLGOZÓ szülők gyer­
mekének gondozását laká­
somon vállalom. Agárdi 
u. 20.

20 kg-os Berkei. mérle­
geket vásárolunk, Mező 
kér Kirendeltség, Széche­
nyi u. 22. AH

ELADÓ mély gyermek- 
kocsi, Singer női varró­
gép, konyhaasztal, Bö­
szörményi út 10. Hajdú 
Tibor. AH

ELADÓ Andrássy út 50. 
számú gyümölcsös, érdek­
lődni vele szembe, 79. 
szám alatt.

GYENGE tanulók tanítá­
sát vállalom, magánvizs­
gára előkészítek. Méliusz 
tér 7. 4. ajtó.

EGY fél ócska háló el­
adó. Vág u. 4. Bartók 
Béla útból.

MANNER tangóharmoni­
ka eladó. Első emeleti 2 
szoba, fürdőszoba meleg­
vízzel központifütéses 
lakásomat, kétszobás össz­
komforttal elcserélem. Vö­
rös Hadsereg útja 28/a. 
I. cm.

FEHÉR, mely gyermek- 
kocsi eladó, Csillag u. 56.

GYERMEKÁGY, kemény- 
fa rácsos és ebédlőasztal 
eladó. Lorántffy u. 38.

ELADÓ 2 mázsás lcövcr- 
disznó és must nagyban. 
Lázár u. l.

EGY' szoba, konyha, elő­
szoba, fürdőszoba, apei- 
zos ház mesteri lakásomat 
elcsrélem egy szoba, 
konyha, speizos. előszobás 
főbérleti lakásért, jószág- 
tartással, Hatvan u 2.

INTELLIGENS férfinek 
nem kiilönbejáralú szép 
bútorozott szoba kiadó, 
Bajcsy-Zs. u. 27.

VÍZMENTES ponyva, 800 
négyszögöl föld Perec dű­
lőben eladó. Vendég u. :v

BERLITZ módszerrel 
gyorsan beszél angolul, 
szakfordításokat jutányo­
sán végzek. Poroszlay üt 
99. sz.

KÉT darab Ikerablak 
180x180-as redőny cs vi­
lágos felháló eladó, 5za 
badság út 71. sz.

VIDÉKBE beteg melk 
gondozónőt keresek, Em­
ber Pál u. 23.

KOMBIN ÄLTSZEKR ÉN 
eladó. Asztaltűzhclyi ve­
szünk. Bártfay, Nádasdi 
u. 6.

ELADÓ Hajdúböször­
ményben Erdély ti. 1- rr,i" 
nni családi ház beköltöz­
hető, kertészkedésre al­
kalmas nagy gyümölcsös­
ben. Ugyanott egy f*2’1' 
hosszú fekete zongora e1' 
adó.

Böszörményi apróhírdelés
GYORS- és gépíróiul 

lást keres. Fegyveres Mar' 
git. Hajdúböszörmchy.
Oncsa 14.

ELADÓ Széchenyi " 
számú ház, érdeklődni, 
Széchenyi u. 25.

ELADÓK 2 és fél lóerős 
stabil benzinmotor hozzá­
való darálóval. Csepel 
100-as motorkerékpár. -0 
lóerős Ford motor 9ö-öc 
fúrattal, motormeghajtásos 
30 cm vaslárcsás daráló, 
Dorogi ti. 36.

ELADÓ I-Iadúböször- 
ményben Keleti csorda­
nyomáson másfél hóin 
szántó. Érdeklődni Frdo- 
kárpitocnál, Szabad hajdú 
utca,

KI." évrolI

fiz

A párt éf> 
határozatai 
tesztéséhez 
és megszabta 
a növényiéi-] 
lattenyésztés 
az életszínv< 
pontjából, 
hozamának 
lett emeljük] 
színvonalát, 
fejlesztését, 
termékhozan

Ennek a 
hajtása Hajc 
rasztságától 
vétel. Többe 
melnünk, ho 
sál, zsírral, : 
suk el és a 
is a kívánt 
anyagot tud. 
szállítani. A1 
meg kell ne 
szünk. mi eh 
nak Hajdú-I 
tünk-e jól a 
állataink ne 
ki a télből, 1 
Meg kell mc 
mulasztást k 
van a megye 
teiben az 
nincs minder 
lastakarmány 
hez, a szepti 
nak megfelel 
terv végrehi 
14.9 -százalék 
lent ez7 Jel 
hogy még m 
minden inté 
a hiányzó a 
mány ellátc 
bőséges silót 
tudjuk a tél 

A járási 
legdöntőbb 
napokban, l 
den erőt ige 
lózási terv t 
insít ősére.. 
hogy rossza I 
valy ilyenke 
példátlan he 
ről ilyen hel 
várakozni, c 
valahogy, so, 
valahogy ne 

Ott tartur 
tünk is, töbt 
lentés számi 
rossz takarr 
ben máris r
szarvasmarh
ja. Ha már 
lesz altkor ; 
Pökladányi i 
romlik az ; 
Pagylétai j 
már rossza b 
«ója. A haj 
tagnál és az 
jelentették, 
az állatok t< 
§es takarni
Gondoskodni 
helyszíni fel 
tértjén intéz1 
kannányala j 
mert január 
keserves lei 
A sanyarge 
nem lesz eh 
Pánkodnak 
Pál nem szá 

Most gönc


